

bb 77. budapest kerületében vendégül látták az osztrák nő küldötteseket

k fe/tr szb sr

1961. május 6.

a budapesten tartózkodó osztrák nő küldöttek tiszteletére a főváros minden kerületében műsorral egybekötött estet rendeztek. a vendégeket, amerre jártak, kitüntető szeretettel fogadták, üdvözölték a kerületi párt és társadalmi szervezetek képviselői. a szíves fogadtatásra az osztrák küldöttek közvetlen baráti szavakkal válaszoltak.

az esten a vendéglátók ez alkalomra összeállított nivós műsorral kedveskedtek: üzemi ének- és táncgyűttesek, neves művészek mutatták be tudásukat az osztrák barátoknak. az esten ott volt politikai, gazdasági és kulturális életünk számos vezető személyisége. a meghitt találkozó szívélyes baráti beszélgetéssel ért véget. /mti/

bb 78. a brazil küldöttség látogatásai

t bc/gk szb mi

1961. május 6.

a brazil küldöttség több tagja szombaton délután megtekintette a főváros számos nevezetességét.

a brazil delegáció kulturális bizottságának tagjai este résztvettek a kossuth klubban rendezett brazil esten, amelyen régi és mai brazil költők, írók műveiből adták élő magyar művészek. /mti/

21.38.

La 22.40

- v é g e -

- 45 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest. I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. május 7.

bb 1. solohov: feltört ugar, guillen: kubai elégia, dickens: pickwick-klub - az európa kiadó könyvheti kötetei

i v/gk szb sr

1961. május 7.

az európa könyvkiadónál már készülnek az idei ünnepi könyvhétre. a kiadónak - a hagyományos budapesti külön könyvsátra mellett - az egyik vidéki városban is lesz külön elárusítóhelye. a könyvhéten budapesten és vidéken is a kiadó dolgozói ankétokon találkoznak majd az olvasókkal. az európa könyvkiadó az ünnepi könyvhétre tizenegy művet bocsát ki, összesen 155.000 példányban.

a könyvhét egyik legjelentősebb eseményének ígérkezik a kiadó milliók könyve című új sorozatának megindulása. a sorozatban öt esztendő alatt korunk nagy, népszerű külföldi regényalkotásait - hatvan művet - jelentetnek meg. a sorozat első kötete - az ünnepi könyvhét egyik „slágere”, - dreiser amerikai tragédia című műve.

ugyancsak nagy eseménye lesz a könyvhétnek solohov feltört ugar című könyvének kiadása, amely az új barázdát szánt az eke című regény befejező része.

a 80 esztendőös román költő, tudor arghezi testamentom című verseskötete a költő egész pályájáról áttekintést ad. napvilágot lát babits mihály kisebb műfordításainak kötete, amely a babits-sorozatban jelenik meg és magába foglalja a költő összes versfordításait.

a könyvhétre bocsátják közzé a gorkij-sorozat negyedik kötetét, amelyben az 1899-től 1900-ig írt elbeszélések és a foma gorgyjejev - amelyet egyébként a közelmúltban filmen is láthattott a magyar közönség - található.

kiadják o,neill négy drámáját - amerikai elektra, utazás az éjszakában, boldogtalan hold, egy igazi ur - vas istván és ottlik géza tolmácsolásában.

a dickens-sorozatban a népszerű pickwick-klub lát napvilágot. közreadják thackeray henry esmond című izgalmas kalandregényét. érdekesnek ígérkezik g. konovalov források című nagy családragénye és kuo mo-zso, a kiváló kínai író ifju kor című önéletrajzi írása. a szép versek kedvelői bizonyára örömmel fogadják majd a legnagyobb élő kubai költő, nicolas guillen kubai elégia című verseskötetét. a könyvet bartha lászló festőművész színes illusztrációi díszítik. /mti/

6.00

- 1 -

bb 2. több mint négyezer csepeli fiatal vesz részt az ifjúság a szocializmusért mozgalomban

i tó/tr-lm ki 1961. május 7.

a csepel vas- és fémművekben igen népszerű az ifjúság a szocializmusért mozgalom. több mint négyezer ifjumunkás töltötte már ki a jelentkezési ívet. a mozgalom nemcsak a kisz tagokat, hanem a kisz-en kívüli fiatalokat is mozgósította. a szakma ifju mestere verseny gyári döntőiben résztvevő, mintegy 200 fiatal azzal büszkélkedhet, hogy az ifjúság a szocializmusért mozgalom termelési és tanulási követelményét már teljesítette. rövidesen befejeződik az oktatási év, s ezzel a csepel művekben mintegy 2.500 fiatal teljesíti tanulási kötelezettségét.

az olyan fiatalok részére, akik szervezett oktatásban nem vesznek részt, de az ifjúság a szocializmusért mozgalomba beneveztek, az üzemi kisz bizottságok ismeretterjesztő előadás-sorozatokat rendeznek. a feltételek szerint 8 ismeretterjesztő előadásra való részvétellel teljesíthető a mozgalom tanulási kötelezettsége./mti/

--

bb 4. a fehérbe öltözött somogyi akácokban 40.000 méhcsalád kezdte meg a gyűjtést

vid ká/j-lm ká 1961. május 7.

a kedvező időjárás hatására a somogyi akácokban megindult az általános virágzás. az előző évektől eltérően megyeszerte egyszerre borultak virágba a fák, és a szakemberek megállapítása szerint 20 esztendeje nem volt ilyen dus a fürtképződés. az illatos erdőben 30.000 somogyi méhcsalád gyűjt, s a szomszédos irányba és zala megyéből is 10.000 méhcsaláddal érkeztek ide a vándorméhészek. /mti/

--

bb 5. vízibuszos és hajókirándulásokat rendez az ibusz júniusban leányfalura, horányba és visegrádra

i tz/gg-lm vg 1961. május 7.

az ibusz június 4-én, 18-án és 27-én különhajót indít visegrádra. harmadikán és 24-én viszont leányfalura, 10-én pedig horányba vízibuszokkal látogathatnak el a fővárosi turisták.

a visegrádi különhajókra négy héttel, a vízibuszos kirándulásokra pedig egy héttel az ut előtt lehet jelentkezni az ibusz budapesti irodáiban./mti/

--

- 2 -

bb 3. biztos hatású újfajta molyirtót és pvc-tartósítót állított elő az egyesült vegyiművek kutató laboratóriuma - rövidesen forgalomba kerül az arylan paszta, az általános hatású szintetikus mosószer

i szf/gk szb vg 1961. május 7.

az egyesült vegyiművek kutató laboratóriuma fontos új vegyipari termékek előállításán dolgozik. az ötéves terv időszakában számottevően fejlődik majd pvc-gyártásunk. a fejlesztés egyik feltétele, hogy itthon készíthessük ennek a műanyagnak jelenleg még importált segédanyagát, az ugynevezett stabilizátort, tartósítót, amely megvédi a pvc-t az erősebb fény- és hőhatásra bekövetkező eltöredeztől. a laboratórium napraforgótájból állította elő ezt a szert, de más típusú stabilizátorokkal is kísérletezik. a napraforgóolaj-stabilizátort rövidesen átadják üzemi előállításra, s a második félévben megkezdik a külföldi márkákkal egyenértékű műanyagtartósító szer nagyipari előállítását.

előrehaladtak egy biztos hatású, újfajta molyirtató szer kísérletei is. a laboratóriumi próbák igazolták, hogy az új szer, amellyel a textilanyagot átitatják, kettős hatású: elriasztja és pusztítja is a molyt, mert amint a kártékony rovar „megkóstolja,, , nyomban elmegy tőle az élővilág, ugyanakkor már meg is mérgezte magát vele. az új molyirtó előnye, hogy alapanyagait hazai festékgyári hulladékokat használnak. a nagyüzemi kísérletek befejezése után nyilván néven kerül forgalomba. először a textilgyárakat látják el vele, hogy szöveteket az új molyirtóval kikészítve állíthassák elő, később a kiskereskedelemben is árusítják.

kísérletezik a laboratórium a pigment rendszerű textilmentanyomás műanyagmulzión ragasztószerek előállításával is. ilyen műanyagmulzión a népi demokráciák közül még egyik ország sem gyárt, a mostani kísérletek tehát az egész baráti tábor textiliparának szempontjából nagyfontosságúak.

olyan újdonsága is van az egyesült vegyiműveknek, amely rövid időn belül forgalomba kerül. ez az arylan elnevezésű mosószer, amely a gyár közkedvelt készítményénél, az ultránál is hatásosabb. az arylant paszta alakjában gyártják. használatkor vízben kell feloldani. előbb a tisztítóüzemeket látják el vele, de a közönség számára is forgalomba hozzák az általános hatású szert, amely autómósástól kezdve a legkényesebb gyapju-, pamut- és műanyagholmik mosásáig mindenféle tárgy tisztítására alkalmas. /mti/

--

6.05

- 3 -

AR

605
AR

bb 6. új hangbarázdás képeslevelezőlapok

i fe/tr/m/sr

1961. május 7.

a képzőművészeti kiadó újabb 9 különböző témájú colorovox-hangbarázdás levelezőlapot jelentetett meg. ma már 40 féle hangbarázdás levelezőlap kapható. a most megjelent hangbarázdás levelezőlapok a multtól eltérően hazai gyártmányu papirból készültek. /mti/

bb 7. gyűjtik az éti csigát a zala völgyében

vid/ká/j/m/

1961. május 7.

a zala folyó völgyében minden tavasszal nagy tömegben jelenik meg az éti csiga. a nyugati országokban elsősorban franciaországban kedvelt csemegét már gyűjtik a folyó menti községek lakói. a felvásárlással 12 földművesszövetkezet foglalkozik ezen a tájon, amelyek hamarosan vagonszámra továbbítják a csigát sopronba a mavad-nak, ahonnan aztán exportálják. /mti/

bb 8. háromlábú kismalac

vid/ká/m/j

1961. május 7.

a bajai lenin termelőszövetkezet sertéstelepén az egyik cornwall-anyakoca háromlábú kismalacot ellett. a furcsa jószágunk elől két lába helyett egy lába fejlődött. a malac már süldő-nagyságu, igen szépen növekszik, és három lábbal is fürgén mozog. /mti/

Se

9,20

12.10

- 4 -

bb. 9. iskola épül a kiskunfélegyházi dózsa termelőszövetkezetben

vid/fm/ke/m/fem

1961. május 7.

a kiskunfélegyházi dózsa termelőszövetkezetben eddig régi magtárból átalakított helyiségben tanultak a gyerekek. most új iskola épül a gazdaság területén. a szövetkezeti gazdák maguk is segédkeznek a felépítésében. az asszonyok a meszelést és a takarítást vállalták. szeptemberben már az új iskolában kezdődik meg a tanítás. /mti/

bb 10. hatalmas, korszerű vitorlás kikötőt tervez a viziterv balatonfüredre

i tz/sze/m/vg

1961. május 7.

a vizügyi tervező irodában a balatoni intéző bizottság megbízása folytán megkezdtek egy korszerű, nagy befogadóképességű vitorlás-kikötő tervezését balatonfüred számára. a kőből vagy vasbetonból építendő gáttal több mint egy kilométer hosszúságu védett öblöt akarnak kialakítani úgy, hogy a gátak mögött még viharban is nyugodt víz legyen a vitorlások számára, s a kikötőt motorcsónak-versenypályának is felhasználhassák. vigyáznak azonban arra is, hogy bármilyen tömegben indulnak utra a legszebb nyári napokon a vitorlások, a hajóforgalmat semmiképpen ne zavarják. /mti/

bb 12. félezer pályamunka érkezett a kisz baranya megyei bizottságának felszabadulás pályázatára

vid/fm/ke/m/fm

1961. május 7.

a kisz baranya megyei bizottságának felszabadulási pályázata lezárult. félezer képzőművészeti pályamunkát küldtek be: olaj- és akvarell festményeket, szén-, ceruza- és tollrajzokat, plakátterveket, szobrokat. a fotópályázatra 130 kép, az irodalmi pályázatra 50, ezenkívül értékes néprajzi anyag érkezett be.

a beküldött anyagot neves pécsi-baranyai képzőművészek értékelik, majd a legsikerültebb munkákból június 15-én, az 5. ifjúsági és béketalálkozó alkalmából kiállítást nyitnak pécsen. ekkor hirdetnek eredményt és osztják ki a díjakat is. /mti/

9,45

12.10

- 5 -

Le

bb 11. kiváló munkateljesítmény: 1 géppel 50 hold kukoricát vetett el négyzetesen matolcsi ferenc traktoros

vid/ká/m/j

1961. május 7.

hajdu-bihar megye gépállomásai minden eddiginél nagyobb területen vetettek négyzetesen kukoricát, a 17 gépállomás körzetébe tartozó termelősövetkezetek földjein 42.000 holdon került földbe négyzetesen a mag, az erőgépvezetők közül kitűnt matolcsi ferenc berettyóújfalusi traktoros teljesítménye, aki egy géppel 502 hold kukoricát vetett el négyzetesen a helyi termelősövetkezet földjén, volt olyan nap, amikor 25 holdon tette földbe a magot. /mti/

bb 14. akadályozzuk meg a cseresznye és a meggy férgesedését - felhívás a cseresznyelég elleni védekezésre

i cs/j/m/kó

1961. május 7.

a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatához érkezett jelentések szerint a cseresznyelég rajzása ország-szerte megindult, s a fertőzés előreláthatólag a szokottnál erősebb lesz, a cseresznyelég a sárgulni kezdő cseresznyébe és meggybe bocsátja petéit, s a petékből kifejlődő pondrók a gyümölcsöt értéktelenné teszik, a fertőzött gyümölcs idő előtt megpuhul, megromlik, fogyasztásra alkalmatlanná válik, a cseresznyelég kártétele mind a belföldi fogyasztás, mind pedig export szempontjából igen súlyos lehet.

a növényvédelmi szolgálat szakemberei felhívják a termelők figyelmét, hogy a cseresznyelég - fertőzést idejében végzett permetezéssel most lehet leginkább meggátolni, az 50 százalékos oldatával legcélszerűbb végrehajtani a permetezést, az állami gazdaságok üzemi cseresznyés- és meggyestábláin a „wofatox spritzpulver 30,, 0.2 százalékos oldatával permetezzének. /mti/

10,00

12.10

- 6 -

Se

bb 13. 20 millió liter vegyi anyagot permeteztek a nyírségi almafákra

vid/ká/m/j

1961. május 7.

a nyírségben, a világhírű jonathán-alma hazájában, befejeződött a gyümölcsösök harmadik permetezése, a termelősövetkezetekben és az állami gazdaságokban 350 nagyteljesítményű, motoros permetezőgép dolgozott, és a háti permetezőgépekkel együtt 8 nap alatt 20 millió liter kén tartalmú vegyi anyagot permeteztek a fákra, a munka zömét éjszaka végezték el, a nyírségben ugyanis évente csupán 30-35 a szélcsendes napok száma, az éjszakák viszont szélcsendesek, így kevesebb vegyszer szükséges, gyorsabb a munka, a frissen permetezett, gyenge gyümölcs pedig nincs kitéve a nap perzselő hatásának. /mti/

bb 17. ujitó perzsaszőnyeg-készítők csongrádon

vid/sze/m/ki

1961. május 7.

a csongrádi háziipari szövetkezet szőnyegtervező iparművészei az igényeknek megfelelően a perzsa és a torontáli szőnyegek készítésében mindinkább eltérnek az évszázados hagyományoktól, legutóbb modern mintás, élénk színösszeállítású perzsaszőnyegek mintapéldányait készítették el, ezek annyira megnyerték a szakértők tetszését, hogy az iparművészeti tanács javaslatára részt vesznek a torinoi „italia 1961,,-kiállításon is.

a csongrádi szövetkezet másik ujitása a perzsa-torontáli szőnyeg - a két szőnyegfajta kombinációja, amely „csongrádi szőnyeg,, néven rövid idő alatt szinte egész Európában sikert aratott, s nem győzik kielégíteni a külföldi igényeket, az idén már nyolcezer négyzetmétert juttatnak el Norvégiába, nyugat-németországba, Dániába és más államokba.

a szövetkezet ebben az évben már mintegy tizenkét millió forint értékű perzsa, torontáli, csongrádi szőnyeget, vert-csipkét és más különlegességet készít, túlnyomórészt exportra. /mti/

10,30

12.10

- 7 -

Le

bb 16. a 9. országos néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázatra
11.000 lapnyi értékes néprajzi feljegyzés érkezett

i fe/ke/m/Li

1961. május 7.

kihírdették a néprajzi múzeum és a magyar tudományos
akadémia nyelvtudományi intézete által az 1960-as évre meg-
hirdetett 9. országos néprajzi és nyelvjárási gyűjtő-
pályázat felnőtt tagozatának eredményét. a pályázat nagy-
sikerű második fordulója 200 pályamunkában kerekén 11.000
lapnyi értékes néprajzi leírás, kotta, rajz, fénykép és mag-
netofon felvétel érkezett. ezzel a néprajzi múzeum etnológiai
adattárába az eddigi gyűjtőpályázatok során bekerült anyag meny-
nyisége 65.000 lapra növekedett. a pályamunkák a néprajzi
és nyelvjárási gyűjtés csaknem valamennyi témakörét felölelik
és az ország legkülönbözőbb vidékeiről származnak. a pályázat
eredményességét bizonyítja, hogy a bizottság 8 darab ezer-ezer
forintos elsődíjat, 69 darab 2-4. díjat és 22 pénz.- illetve
könyvjutalmat ítélt oda a nyerteseknek.

a gyűjtőpályázatot most tizdszer is meghirdetik. az idei,
jubileumi pályázat beadási határideje az ifjúsági tagozatban
április 30, a felnőtt tagozatban szeptember 15-e. /mti/

bb 15. iskolai divatbemutató diákoknak és szülőknek a pécsi
Leövey Klára Leánygimnáziumban

vid/fm/ke/m/fm

1961. május 7.

a pécsi Leövey Klára Leánygimnázium tanári közössége
sokoldalúan neveli a diákokat. Legutóbb például izlés- és
esztétikai divatbemutatókat rendeztek az iskola színháztermében. a
ruhákat a pécsi állami áruház szállította, s a diáklányok
mutatták be. nagy sikert arattak a jövő évre kötelezően előírt
iskolai egyenruhák, újvonalú munkaköpenyek. utcai viseletre olcsó
és izléses szövet- és kartonruhákat, komplékat és ezek-
hez illő hajviseleteket, bizsukat mutattak be. ugyanakkor iz-
lésnevelő célzattal felvonultatták a kihívó, egyénieskedő,
szinösszetételében sem izléses „modern”, öltözeteket, valamint
az ötven évvel ezelőtti „urilánydivatot”, is. /mti/

10,40
12.10

- 8 -

bb 18. élénk kulturális élet vas megye tsz-falvaiban

vdi/fm/fm/m/

1961. május 7.

vas megye termelészövetkezeti községeiben nagy gondot for-
dítanak a növekvő kulturális igények kielégítésére. az idén
nagyreszt községfejlesztési alapból újabb 18 művelődési otthon
építését fejezik be.

a falvakban fellendült a sportélet, tánc- és színpártoló
csoportok alakulnak, művelődnek a fiatalok. számos helyen felélesz-
tik a régi hagyományokat, parasztkórusokat hoznak létre. p
pankaszon például három kórust alakítottak. a nemrég létesült
ikervári énekkarnak már csaknem száz tagja van.

a művelődési otthonokban művészeti és technikai szakkörök
működnek. a tsz-falvakban nagy az érdeklődés az ismeretterjesztő
előadások iránt is. több művelődési otthonnak saját előadói
munkaközössége van.

a tsz-községek vezetői szórakozási-művelődési lehetősé-
geket teremtenek a fiataloknak. este munka után, szabadidőben
számos helyen röplabdáznak, futbaloznak, amikor besötétedik
sakkoznak, ping-pongoznak, olvasnak, társasjátékokkal szór-
akoznak a közös gazdaságok fiataljai. így azután az
ifjúság sem kívánja más munkahellyel felcserélni a tsz-t.
a kemenesaljai, a büki, a csepregi, a nagygeresdi és még számos
tsz-ből évek óta nem mentek el a fiatalok, sőt többen vissza-
tértek a városból. /mti/

11.16

12.10

- 9 -

bb 19. időjárásjelentés

te/s 1961.május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én, vasárnap délben 12.00 órakor:

felhőátvonulások többfelé esővel

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, ma főként keleten, holnap elsősorban nyugaton, többfelé esővel, néhány helyen zivattal. mérsékelt, helyenkint élénk észak-nyugati szél, mely holnap dél-nyugati-nyugati irányba fordul.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-22 fok között.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a duna vizállása ma reggel 319.

..

bb 20. megnyitották a veszprémi zenei hetet

vid te vm mi 1961.május 7.

a veszprémi petőfi színházban vasárnap megnyitották a május 14-ig tartó veszprémi zenei hetet. a megnyitó ünnepség mintegy hatszáz főnyi közönsége előtt szilvássy lászló, a veszprémi zeneiskola igazgatója mondott beszédet, amelyben megemlékezett a város többszázéves multu zenei életéről. a várost egykor „daloló veszprémnek”, nevezték, kórusai országos hírnevet szereztek, sok megtisztelő díjat nyertek a hangversenyeken. megemlékezett a nagymultu kisiparos dalárdáról, amely most ünnepli fennállásának 75. évfordulóját. ezután a város zenei életének arról a nagyarányu fejlődéséről beszélt, amely az utóbbi években következett be. az öt éve alakult városi ének-és zenekar hírnevet szerzett nemzetközi hangversenykörútján és közkedvelt a városi munkáskórus, valamint a fuvószenekar is. nagy szerepet tölt be az ifjúság zenekultúrájának fejlesztésében a nemrégén létrehozott ének-zenei általános iskola és a városi zeneiskola, amelynek jelenleg is több mint hétszáz növendéke van. a veszprémi zenei hét célja, hogy a kórusok és zenekarok számot adjanak fejlődésükről, hangversenysorozattal emlékezzenek meg a liszt-bartók jubileumi évről.

/folyt. köv./

15,03
15.12

- 10 -

/bb 20. megnyitották a....1.folyt./vm

a megnyitó ünnepség után a város ifjúsági kórusainak nagy sikeres hangversenye következett. hétfőn a győri filharmónikusok adnak hangversenyt veszprémbe. május 9-én a budapesti, a kecskeméti és a veszprémi zenei általános iskolák diszhangversenye következik, majd 10-én jubileumi hangversennyel ünnepli 5 éves fennállását a veszprémi szimfónikus zenekar. a zenei hét alatt ajándékhangverseny lesz a veszprémi faúrnyáron, majd a zeneiskola növendékei mutatkoznak be hangversenyen. nagy érdeklődés előzi meg a zeneiskola tanárainak 13-1 kamarastjét. május 14-én lesz a zenei hét legnagyobb eseménye, amikor a fennállásának 75. évfordulóját ünneplő veszprémi bartók béla férfikórus tiszteletére rendeznek nagyszabásu jubileumi hangversenyt a város többi kórusának közreműködésével.
/mti/

..

bb 21. barlangtani muzeum az első kerületben

te vm mi 1961.május 7.

vasárnap a vár muzeum alatti helyiségekben barlangtani muzeumot nyitottak. ott volt az avatáson dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, veres józsef, a fővárosi tanács vb. elnöke, dr. harrer ferenc, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke, dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, s a tudományos élet számos kiváló képviselője. aczél andornak, a hazafias népfront első kerületi bizottsága elnökének megnyitója után dr. ortutay gyula avatóbeszédében kiemelte, hogy a barlang muzeumot teljes egészében társadalmi munkával építették fel. a munkában az első kerület középiskolai diákjain, műegyetemi hallgatóin kívül, részt vettek a kerületben lakó üzemi dolgozók, értelmiségiek, egyetemi tanárok.
/mti/

..

15,45 16.45

Hé

- 11 -

bb 25. divatbemutató tiszakécske termelőszövetkezeti községben

vid ha vm mi

1961.május 5.

tiszakécske termelőszövetkezeti községben mássoros divatbemutatót rendezett vasárnap a földművelésszövetkezetek bács megyei központja. a falusi asszonyoknak dr. gál zoltánné budapesti divattervező tartott eladást a „modern öltözködés”, címmel. majd a manekenek bemutatták a legújabb tavaszi, nyári és őszi ruha modelleket. ezt követően még számos termelőszövetkezeti községben rendeznek majd divatbemutatókat./mti/

bb 24. kollégium avatás szeghalmon

vid mi/te vm

1961.május 7.

vasárnap szeghalmon szocialista kollégiummá avatták a sárrét parasztfiataljainak nevelését szolgáló budai nagy Antal középiskolai diákotthon. a sárrét termelőszövetkezeti községekben itt tanuló 85 parasztfiatal tanulmányi átlaga rendszeresen meghaladja a többi gimnáziumi tanuló átlagát.

vasárnap, az avatáson megjelentek a párt, a tanács és a kiz megyei szervezetének képviselői, a szülők, a termelőszövetkezeti vezetők, több mint négyszázan. a diákotthon három évtizedes munkájáról dr. pástor józsef tanár, a diákotthon első igazgatója emlékezett meg. a kiz központi bizottságának zászlaját szabó ferenc, a kiz központi bizottságának tagja adta át. a diákok színvonalas műsorral szórakoztatták a kedves vendégeket. „paraszt-sors”, című műsorukban a bánk bán, budai nagy Antal, légy jó mindhalálig, és más alkotásokból adtak elő részleteket./mti/

bb 23. tizenöt éves a győri zeneművészeti szakiskola

dvi/ha vm mi

1961.május 7.

vasárnap győrről megemlékeztek a zeneművészeti szakiskola 15 éves fennállásáról. az ünnepeken dr. molnár Antal professzor, zenetudós méltatta az iskola kiváló eredményeit. a kizfaludy színházban, az iskola művelektől. mű-
során, elsőnek a város által alapított haydn-díj nyertesei léptek fel, majd haydn: a patikus című egyfelvonásos operáját adták elő./mti/

19.00

- 12 -

bb 28. a salgótarjáni iparmedence többszáz munkásának látogatása a termelőszövetkezetekben

vid ha vm mi

1961.május 7.

a salgótarjáni iparmedence sokszáz munkása kíséri figyelemmel a termelőszövetkezeti utra tért és a nagyüzemmel most ismerkedő dolgozó parasztság munkáját, életét. a nógrádi bányák és gyárak száznál több termelőszövetkezetet patronálnak, s így a gépek javításával, gazdasági épületek műszaki terveinek elkészítésével jelentős anyagi segítséget is nyújtanak.

a munkások kezdeményezésére, vasárnap a pártbizottságok a salgótarjáni iparmedencéből többszáz munkást küldtek ki a megye termelőszövetkezeti községekbe. a salgótarjáni üvegyárból például negyven dolgozó látogatott el érsekivádkertre, a magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezetbe. az üvegyár dolgozói sorra felkeresték azokat a dolgozó parasztokat, akihez ők vitték el annak idején a belépési nyilatkozatokat. a termelőszövetkezetiek mindenütt nagy szeretettel fogadták az ipari munkásokat, a nógrádi bányák dolgozóit./mti/

bb 26. a komárom megyei képzőművészeti csoport tavaszi tárlata tatabányán

vid te vm mi

1961.május 7.

vasárnap a komárom megyei képzőművészeti csoport kiállítást nyitott tatabányán, a népházban. minden év tavaszán számot adnak egy évi munkájukról. az értékelő bizottság véleménye szerint a mostani, 60 képből álló kiállítás legpozitívabb vonása, hogy hűen tükrözi a megye jellegzetességeit így az ipartelepek dolgozóinak megváltozott munkáját, életét. krajcsirovics henrik, a csoport egyik legtehetségesebb fiatal tagja például, aki sok időt tölt a bányászok között, husz színes festményen a bányász munkát, tatabányát és környékét ábrázolja. megörökítették a tatabányai szőnyeggyár, a tatabányai cementgyári dolgozók és orosz lány bányászváros építőinek életét./mti/

19.00

- 13 -

bb 31. ,, az asszonyok gyakorlati emberek csak a tények győzik meg őket ,, kedves, baráti hangulatban bucsúztak az osztrák nőküldöttek

t ms/fe/te vm sr

1961.május 7.

vasárnap délután elutazott budapestről a hétszáz tagu osztrák nőküldöttség. itt tartózkodásuk alatt szoros baráti kapcsolatok szövődtek vendéglátóikkal. ezt igazolta az a több ezer főnyi tömeg, amely a keleti pályaudvaron bucsúztatásukra összegyűlt. a különvonat mellett az indulási csarnokban a díszemlvényen ott volt hollai Imre, az mszmp központi bizottságának külügyi osztályvezetője, cservenka ferencné, kiss dezső, kelen béla, a budapesti pártbizottság titkárai, ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára és a nőtanács több tagja. a díszemlvényen foglaltak helyet az osztrák nőküldöttség vezetői: friedrich hexmann, az osztrák kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, irma schwager, az osztrák kommunista párt központi bizottságának tagja, az osztrák nőszövetség titkára.

a vendégek nevében irma schwager bucsúzott a magyar asszonyoktól:

- mindnyájunkat megfogott az építésnek az a lendülete, - mondotta - amelyet itt láttunk, s azok a lehetőségek, amelyek előtt a magyarok állnak. rólunk, asszonyokról, azt szokták mondani, hogy nagyon gyakorlati emberek vagyunk. a gyakorlat emberei pedig csak a tényekben hisznek és mi e rövid pár nap alatt igen meggyőző érvekkel találkoztunk. a május 1. ruhagyárban beszélünk egy özvegy asszonnyal, egy munkásnővel, akinek a lánya vegyész, a fia pedig mérnök. találkoztunk olyan asszonnyal is ebben a gyárban, aki egykor mint szabónő kezdte, s ma az egyetem bölcsészhallgatója a munkája mellett. megismerkedtünk a tizennegyedik kerületben egy asszonnyal, aki munkásnő volt, elvégezte a jogi egyetemet és ma bíró. az ilyen tények bennünket, az ugynevezett ,,szabad világ,, asszonyait is lelkesedéssel töltenek el. ezekből is látjuk, hogy a magyar asszonyok előtt minden pálya nyitva áll és gyermekeik tanulási lehetőségeit nem az apjuk pénztárcája, hanem egyedül tehetségük, szorgalmuk szabja meg.

- országaink szomszédosak - folytatta - és mégis más világban élünk. eddig is tudtuk, de itt még jobban belénk végyődött az igazság: aki hazáját és népét szereti, annak a szocializmus építéséért kell harcolnia.

/folyt. köv./

19.00

-14-

/bb 31. ,, az asszonyok....1.folyt./vm

a kapitalisták a népek előtt az igazságot nagy anyagi áldozattal igyekeznek eltitkolni. a mi asszonyaink most, hogy hazamennek, beszámolnak arról, amit itt tapasztaltak és ez is hozzájárul majd, hogy országunkban minél szélesebb tömegek ismerjék fel a valóságot.

az osztrák nőszövetség titkára szavait - magyar nyelven - az osztrák -magyar barátság és a béke életetésével fejezte be.

a vendéglátók nevében bodonyi pálné, a budapesti nőtanács titkára bucsúzott:

- nagyon örültünk a baráti látogatásnak - mondotta - hiszen ez alatt a pár nap alatt is sok példáját láthatták népiünk egységének és megismerkedhettek a magyar dolgozók munkájának eredményeivel. mi, magyar asszonyok büszkék vagyunk eredményeinkre. meg vagyunk győződve, hogy a magunk választotta uton további sikereket érünk el. a rendszert, amelyben élünk, magunk akartuk és magunk építjük. a mi munkánk is erősíti a munkásosztály nagy nemzetközi összefogását és az asszonyok közös békeakarátát. munkánkkal az osztrák békeharcosokat is segítjük. ezt mondják el otthon, a nép minél szélesebb rétegében.

röviddel két óra után az osztrák vendégek különvonata kigördült a keleti pályaudvarról./mti/

- . -

bb 27. névadójukra emlékeznek a termelőszövetkezetek bács megyében

vid ha vm mi

1961.május 7.

a kecskeméti járás termelőszövetkezetei az idén megemlékeznek névadójukról. vasárnap elsőként - a második világháború győzelmes befejezésének évfordulója közeledtével - a kecskeméti győzelem és béke termelőszövetkezetben ünnepi gyűlést tartottak, majd a város művelődési csoportjai szórakoztatták a szövetkezeti gazdákat. /mti/

19.00

- . -
- 15 -

bb 29. színész-újságíró labdarúgótalálkozó békéscsabán

vid szb mi

1961. május 7.

békéscsabán vasárnap rendezték meg az újságírók-színészek labdarúgó „örök rangadóját,, az ideai „évszázad mérkőzése,, eddig soha nem tapasztalt nagyszámu közönséget vonzott, az érdeklődők sűrű tömegekben özönlöttek a széchenyi ligeti pályára. még az nb 2-és labdarúgómérkőzéseken sem volt példa ilyen nagy érdeklődésre: csaknem ötezren drukkol-ták és nevettek végig a rendkívül „változatos,, mérkőzést, amelynek szünetében a békés megyei jókai színház művészei kitűnő műsorral szórakoztatták a közönséget.

a színészek csapatában játszottak a veteránok, s olyan művészek szerepeltek, mint solti bertalan kossuth-díjas, Bánffy györgy operetténekes, timár péter, beck györgy, cserényi béla. bár a rangadó ismét a megyei népujság és magyar távirati iroda „válogatottjából,, összeállított újság-írógyűjtés „ragyogó,, győzelmével végződött, a nagyszámu közönség melegen ünnepelte thália művészeit derék helytál-lásukért. a rangadót újságíró- színész találkozóval fejez-ték be a helyi halászcsárdában. /mti/

.-.

bb 30. kollégiumavató ünnepség debrecenben

vid szb mi

1961. május 7.

ünnepségsorozatot tartottak vasárnap debrecenben, a zákány utcai móra ferenc diákotthonban. ezen a napon ünne-pélyesen középiskolai kollégiummá avatták a diákotthont. a kollégium művészeti csoportjai délután irodalmi műsort rendeztek. a kollégiumavatóval együtt ünnepelték az anyák napját és kisdobos avatást is tartottak. /mti/

19.00

.-.
-16-

11/5

bb 32. az anyákat ünnepelték a fiatalok május első vasárnapján

ö vid ms/te vm sr

1961. május 7.

üzemekben, vállalatoknál országsszerte megemlékeztek a dolgozók az édesanyákról, mindenütt jutott egy-egy csokor virág, egy üdvözlő kártya, vagy más apró figyelmesség a dolgozó anyáknak. az ideai anyák napját mégis az jellemezte, hogy elsősorban a fiatalok, a gyermekek ünnepelték azokat, akiknek legtöbbet köszönhet-nek. bár az iskolákban többnyire szombatn zajlottak le a kis ünnepségek, budapesten és a vidéken vasárnap is sok helyen köszöntöt-ték az anyákat. általános iskolások, uttörők, óvodások műsorral, virággal kedveskedtek nekik. budapesten több iskolában nagy szerepeltel köszöntötték az osztrák nőszövetség küldötteit és virágcsokrokat nyújtottak át nekik. a tizenegyedik kerületi bocskay uti általános iskolában német nyelven üdvözölték az osztrák anyákat. a nyolcadik kerület általános iskolásai és óvodá-sai vasárnap délután a ganz-márag művelődési házában rendezték az immár hagyományos anyák napját. műsorukban szavaltatok, ének- és táncszámok, tornabemutatók szerepeltek.

székesfehérvárott a megyei művelődési ház nagytermében a hazafias népfront városi bizottsága és a városi nőtanács diszünne-péséget rendezett az anyák napja és a második világháború befejezésé-nek tizenhatodik évfordulója alkalmából. dr. tánczos kornélnak, a hazafias népfront városi elnökének megnyitó szavai után az uttörők köszöntötték az ünnepség résztvevőit, köztük a nagyszámban megjelent édesanyákat, majd vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet

szegeden a juhász gyula művelődési otthonban ünnepi gyűlésen köszöntötték az anyákat. a makói kossuth termelőszövetkezet fia-taljai otthonukban keresték fel az anyákat és átadták nekik a kisz-szervezet ajándékait. megható ünnepség színhelye volt a pusztaszeri általános iskola. az uttörők és a kisz-fiatalok herendi porce-lánvázat és piros szegfűcsokrot nyújtottak át az ellenforradalom ide-jén hősi halált halt gyapjas pál özvegyének. a pusztamérgesi fiatalok a községi tanács küldötteivel együtt lakásán keresték fel a 101 éves özvegy kazi márknét, csongrád megye legöregebb asszonyát, hogy a 48 unokán, déd-és ükunokán kívül ők is átnyujtsák a szeretet virágait.

/folyt. köv./

19.00

- 17 -

11/5

/bb 32. az anyákat ünnepelték....1.folyt./vm

békéscsaba termelőszövetkezeti városban ezer uttorőt avattak anyák napján. az új uttorők az avatás színhelyén saját maguk díszítette emléklappal és virággal kedveskedtek édesanyjuknak.

debrecenben a déri muzeum előadótermében tartották meg a központi ünnepséget, amelyre sokgyermekes anyákat, a munkában kitűnt dolgozókat is meghívtak. a gyermekek műsora után az anya című filmet vetítették. sok termelőszövetkezetben a kisz-fiatalok köszöntötték, többhelyütt teadélutánokon vendégelték meg az édesanyákat.
/mti/

- . -
bb 33. jubileumi uttorőhónap kezdődött jászberényben

vid mi/te vm mi

1961.május 7.

jászberényben, vasárnap kezdődtek meg a jubileumi uttorőhónap ünnepségei. hatszázhatvannégy uttorő tanácsköztársasági emléktúrán vett részt. salgótarjánban az 1919-es csata évfordulója alkalmából, megkoszorúzták a mártírok emlékművét. a pajtások és nevelők találkoztak az emlékezetes salgótarjáni csatában résztvevő kommunista veteránokkal. a túra résztvevői a környék uttorőivel együtt megtekintették a salgói várat, majd számháború játék következett./mti/

- . -
bb 35. színjátszás és irodalom hónapja tatabányán

vid te vm mi

1961.május 7.

a komárom megyei tanács művelődési osztálya és a kisz megyei bizottsága tatabányán megrendezi az irodalom és színjátszás hónapját. vasárnaponként a nagy bányászváros peremkerületeinek művelődési otthonaiban a megye legeredményesebben működő színjátszó együttesei lépnek fel és bemutatkoznak a nemrég alakult irodalmi színpadok is.

/folyt. köv./

19.00

KZ

- 18 -

/bb 35. színjátszás.....1.folyt./vm

a megyében most rendeznek először ilyen jellegű művészeti találkozót, amelynek célja, hogy a tsz községek öntevékeny együtteseinek több lehetőségük legyen a szereplésekre és megismerjék egymás munkáját. május 7-én, vasárnap bajna tsz község színjátszói vendég-szerepeltek a bányászváros puskin művelődési otthonában. simon magda százházas lakodalom című darabját mutatták be nagy sikerrel.
/mti/

- . -
bb 34. fennállásának ötvenedik évfordulóját ünnepelte vasárnap a mezőkövesdi gimnázium

vid ha vm mi

1961.május 7.

a nyomoráról és summásairól országsszerte ismert matyó föld „fővárosában”, mezőkövesden, ötven esztendeje, 1911-ben nyitották meg a ferenc józsefi magyarország falusi gimnáziumainak egyikét. „summás-gimnáziumnak”, is hívták a mezőkövesdi lászló gimnáziumot, mert egyike volt azon kevés középiskoláknak, ahol a kis- és szegény-paraszttság gyermekei is középiskolai végzettséget szerezhettek.

az intézet dísztermében vasárnap tartott jubileumi ünnepségen megjelent prieszol józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, dr. tóth istván, a megyei tanács elnöke, péter ernő, a pedagógus szakszervezet főtitkára, dr. benczédi józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője. részt vett az ünnepségen kőszegi károly, a járási pártbizottság első titkára, dr. bucsó mihály, a mezőkövesdi járási tanács elnöke, valamint a kisz, a hazafias népfront és más tömegszervezetek képviselői, a miskolci és borsod megyei társiskolák küldöttei. az iskola több mint ötszáz egykori növendéke is eljött a baráti találkozóra.

dr. papp zoltán, aki az iskolának 21 év óta igazgatója, megnyitó beszédében elmondotta, hogy amíg a felszabadulás előtti években összesen alig több mint ötszáz diák érettségizett az iskolában, addig a felszabadulás óta eltelt 16 év alatt már ezernél több - tulnyomó többségük munkás és paraszt származású - diák szerezte meg az érettségi bizonyítványt.

/folyt. köv./ 19.00

- 19 -

KZ

/bb 34. fennállásának....1.folyt./vm

a horthy rendszer idején a mezőkövesdi gimnáziumban is alig 25 százalékot ért el a kis-és szegényparaszti, valamint munkás származású tanulók arányszáma. megemlítette, hogy a gimnázium tanári kara a horthy-rendszer idején bátran felemelte szavát - újságcikkekben, tanulmányokban, memorandumokban - a matyóföldi nyomoruság miatt.

prieszol józsef az mszmp központi bizottságának tagja a megyei pártbizottság első titkára mondott ezután ünnepi beszédet. a nevelőknek és az intézet diákjainak egyaránt sok sikert kívánt további munkájukhoz, majd dr. benczédi józsef a kiváló pedagógusoknak kitüntetést adott át.

az ünnepséget a gimnázium növendékeinek, valamint az intézet egykori diákjainak műsora, a gimnázisták sportbemutatói, majd diákbál zárta./mti/

bb 38. ünnepélyesen felavatták az újjárendezett váli vajda jános emlékmúzeumot

vid mi/te vm mi

1961.május 7.

vajda jános boldog gyermekkorát - amelyre késő öregségében is oly szeretettel emlékezett vissza - a váli erdőben töltötte, ahol édesapja, vajda endre, az akkori úrményi uradalom főerdésze volt. a régi erdészlakban 1955-ben vajda jános emlékmúzeumot rendeztek be. a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának felkérésére a petőfi irodalmi múzeum munkatársai újjárendezték az emlékmúzeum anyagát. vasárnap, május 7-én, vajda jános születésnapján - került sor a vajda jános emlékmúzeum ünnepélyes megnyitására.

az ünnepségen fodor józsef kossuth-díjas költő méltatta vajda jános - a petőfi örökségét következetesen megőrző, de életében kevésbé méltányolt nagy költő - érdemeit. az ünnepség befejezéseként megkoszorúzták a házon levő emléktáblát. a magyar írók szövetsége nevében fodor józsef koszorúzott. koszorukat helyezték el többek között a megyei pártbizottság és tanács, a bicskei járási tanács, a váli községi tanács, a váli vajda jános általános iskola, a székesfehérvári istván király múzeum nevében. a megnyitó ünnepség résztvevői ezután dr. illés lászlóné, a petőfi irodalmi múzeum tudományos munkatársa kalauzolásával megtekintették az emlékmúzeumot./mti/

19.10

-20-

KZ

bb 36. kulturális szemle, uttörőavatás, termelősövetkezeti fiatalok találkozói

ö vid ms/te szb mi

1961. május 7.

az első májusi vasárnapon országsszerte számos helyen tartották meg a kulturális szemlét. pécssett a liszt ferenc hangversenyteremben három dél-dunántúli megye, tolna, somogy és baranya iparitanuló intézetei rendezték meg vetélkedésüket. mintegy félezer ipari tanuló lépett a közönség elé szavallatokkal, ének-, zene- és táncszámokkal, szindarabokkal. különösen gazdag volt a népi táncosok műsora. évtizedes szokás szerint találkoztak a pécsi iskolák kórusai is. ezt a találkozót a kulturális szemle városi bemutatójával együtt tartották meg. szombaton este hét pécsi középiskola és a pedagógiai főiskola kórusa lépett fel, vasárnap délelőtt pedig 12 pécsi és öt bányavidéki általános iskola növendékei mutatták be tudásukat.

balassagyarmaton, több mint ötezer fiatal találkozója-ra került sor. a járás csaknem valamennyi községének fiataljai hagyományos népviseletükben vettek részt a nagy találkón. a fiatalok színpompás felvonulását a városi ligetben békenagygyűlés követte, amelyen hankó jános, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. az afrikai fiatalok békeüzenetét a szudáni abdel vahab abdala tolmácsolta, az ndk ifjúságát ursula bernadt képviselte. a nagygyűlés után műrepülő bemutatót tartottak, majd a palóc múzeumban ünnepélyesen megnyitották a falusi kieszervezetek kézimunka- és fotó-szakköreinek kiállítását. gazdag sportműsor és kulturális bemutató után szabadtéri bál zárta be a palóc ifjúság tavaszi szemléjét.

heves megyében vasárnap megkezdődtek a hámán kató kulturális szemle járási bemutatói. három járásban 160 művészeti csoport mintegy négyezer tagja lépett színpadra, köztük több mint kétezer termelősövetkezeti fiatal. egerben már kora reggel megkezdődtek a város és a járás hetven művészeti csoportjának bemutatói. a gyöngyösi járás csoportjai karácsond termelősövetkezeti községben mutatták be tudásukat. a mátravidéki falvak ének-, zene- és táncgyűjtései gazdag, színes műsort adtak. a nevesi szemlét megelőző járási ifjúsági találkozón a zuhogó eső ellenére mintegy hétezeren jöttek össze. a fiatalok látványos felvonulása után 52 művészeti csoport mérte össze tudását, majd tűzijátékkal fejezték be a napot. /folyt. köv./

- 21 -

KZ

19.10

/bb 34. fennállásának....1.folyt./vm

a horthy rendszer idején a mezőkövesdi gimnáziumban is alig 25 százalékot ért el a kis- és szegényparaszt, valamint munkás származású tanulók arányszáma. megemlítette, hogy a gimnázium tanári kara a horthy-rendszer idején bátran felemelte szavát - ujságcikkekben, tanulmányokban, memorandumokban - a matyóföldi nyomorúság miatt.

prieszol józsef az mszmp központi bizottságának tagja a megyei pártbizottság első titkára mondott ezután ünnepi beszédet. a nevelőknek és az intézet diákjainak egyaránt sok sikert kívánt további munkájukhoz, majd dr. benczédi józsef a kiváló pedagógusoknak kitüntetést adott át.

az ünnepséget a gimnázium növendékeinek, valamint az intézet egykori diákjainak műsora, a gimnázisták sportbemutatói, majd diákbál zárta./mti/

bb 38. ünnepélyesen felavatták az újjárendezett váli vajda jános emlékmúzeumot

vid mi/te vm mi

1961.május 7.

vajda jános boldog gyermekkorát - amelyre késő öregségében is oly szeretettel emlékezett vissza - a váli erdőben töltötte, ahol édesapja, vajda endre, az akkori úrményi uradalom főerdésze volt. a régi erdészlakban 1955-ben vajda jános emlékmúzeumot rendeztek be. a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának felkérésére a petőfi irodalmi múzeum munkatársai újjárendezték az emlékmúzeum anyagát. vasárnap, május 7-én, vajda jános születésnapján - került sor a vajda jános emlékmúzeum ünnepélyes megnyitására.

az ünnepségen fodor józsef kossuth-díjas költő méltatta vajda jános - a petőfi örökségét következetesen megőrző, de életében kevésbé méltányolt nagy költő - érdemeit. az ünnepség befejezéseként megkoszorúzták a házon levő emléktáblát. a magyar írók szövetsége nevében fodor józsef koszorúzott. koszorúkat helyeztek el többek között a megyei pártbizottság és tanács, a bicskei járási tanács, a váli községi tanács, a váli vajda jános általános iskola, a székesfehérvári istván király múzeum nevében. a megnyitó ünnepség részvevői ezután dr. illés lászlóné, a petőfi irodalmi múzeum tudományos munkatársa kalauzolásával megtekintették az emlékmúzeumot./mti/

19.20

-20-

K2

bb 36. kulturális szemle, uttörőavatás, termelőségvetkezeti fiatalok találkozói

ö vid ms/te szb mi

1961. május 7.

az első májusi vasárnapon országsszerte számos helyen tartották meg a kulturális szemlét. pécssett a liszt ferenc hangversenyteremben három dél-dunántúli megye, tolna, somogy és baranya iparitanuló intézetei rendezték meg vetélkedésüket. mintegy félezer ipari tanuló lépett a közönség elé szavalatokkal, ének-, zene- és táncszámokkal, szindarabokkal. különösen gazdag volt a népi táncosok műsora. évtizedes szokás szerint találkoztak a pécsi iskolák kórusai is. ezt a találkozót a kulturális szemle városi bemutatójával együtt tartották meg. szombaton este hét pécsi középiskola és a pedagógiai főiskola kórusa lépett fel, vasárnap délelőtt pedig 12 pécsi és öt bányavidéki általános iskola növendékei mutatták be tudásukat.

balassagyarmaton, több mint ötezer fiatal találkozója-
ra került sor. a járás csaknem valamennyi községének fiataljai hagyományos népviseletükben vettek részt a nagy találkón. a fiatalok színpompás felvonulását a városi ligetben békenagygyűlés követte, amelyen hankó jános, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. az afrikai fiatalok békeüzenetét a szudáni abdel vahab abdala tolmácsolta, az ndk ifjúságát ursula bernadt képviselte. a nagygyűlés után műrepülő bemutatót tartottak, majd a palóc múzeumban ünnepélyesen megnyitották a falusi kieszervezetek kézimunka- és fotó-szakköreinek kiállítását. gazdag sportműsor és kulturális bemutató után szabadtéri bál zárta be a palóc ifjúság tavaszi szemléjét.

heves megyében vasárnap megkezdődtek a hámán kató kulturális szemle járási bemutatói. három járásban 160 művészeti csoport mintegy négyezer tagja lépett színpadra, köztük több mint kétezer termelőségvetkezeti fiatal. egerben már kora reggel megkezdődtek a város és a járás hetven művészeti csoportjának bemutatói. a gyöngyösi járás csoportjai karácsond termelőségvetkezeti községben mutatták be tudásukat. a mátravidéki falvak ének-, zene- és táncgyűjtései gazdag, színes műsort adtak. a hevesi szemlét megelőző járási ifjúsági találkón a zuhogó eső ellenére mintegy hétezen jöttek össze. a fiatalok látványos felvonulása után 52 művészeti csoport mérte össze tudását, majd tűzijátékkal fejezték be a napot.
/folyt.köv./

- 21 -

19.20

K2

bb 36. /kulturális szemle... folyt./- szb

fürst sándor szülőfalujában, a vas megyei rum községben, a vasvári járás kisz-bizottsága egésznapos ijusági találkozót rendezett. a járás minden községének fiataljai részt vettek a délelőtti felvonuláson és a nagygyűlésen, amelyet sport- és kulturális bemutatók, hangverseny, bál követtek.

szolnokon vasárnap ünnepi zenei hetek kezdődtek. a ságvári endre művelődési házban a vasutasok, a közgazdasági technikum, a művelődési ház, a szolnoki földművesszövetkezet és általános iskolák énekkarai adták elő legjobb számaikat. ugyancsak vasárnap rendezték a debreceni nemzetközi kórusversenyre válogató hangversenyt is. ezen a szolnok megyeiyeiken kívül az abonyi és a ceglédi kórus is fellépett.

nagyszabásu úttörőavatás volt békéscsabán, a viharsarok földmunkásmozgalmának egykori fellelegvárában. a petőfi ligetben levő felszabadulási emlékműnél ezer békéscsabai magyar és szlovák anyanyelvű úttörőt avattak, munkásörök, honvédek, kisz-fiatalok és mintegy kétezer „öreg,, úttörő jelenlétében. /mti/

-. -

bb 37. a középtiszai állami gazdaság negyven mezőgazdász utazott tanulmányutra martonvásárra

vid mi/te szb mi

1961. május 7.

az alföld legnagyobb mezőgazdasági nagyüzeméből, a negyvenegyezer holdas középtiszai állami gazdaságból, dr. gergely istván főagronómus vezetésével vasárnap negyven mezőgazdász utazott a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetbe. a vendégeket dr. rajki sándor, az intézet igazgatója, a biológiai tudományok kandidátusa, valamint az intézet vezető munkatársai tájékoztatták. a gazdaság szakemberei, akik mintegy hatezer holdon termesztnek kukoricát, részletesen tanulmányozták a kukoricatermesztés, nemesítés, vetőmagelállítási martonvásári módszereit. a szakemberek egy kisebb csoportja külön vizsgálat alá vette a martonvásári gazdaságban folyó buzánemesítést. a középtiszai állami gazdaság ugyanis jelentős feladatot kapott a vetőmagtermelés fokozásából. a tanulmányozás befejeztével a szolnok megyei középtiszai állami gazdaság nevében dr. gergely istván viszontlátogatásra hívta a kutatóintézet kollektíváját. a középtiszai állami gazdaság tudományos tapasztalatsere programjának alapján az állattenyésztők legközelebb a világhírű mezőhegyesi állami gazdaságba tesznek tanulmányutat. /mti/

19. 20

-. -
-22-

KE

bb 39. a brazil küldöttség vasárnapi látogatásai

k bc/te szb mi

1961. május 7.

a hazánkban tartózkodó brazil küldöttség vasárnap a balatonhoz utazott. a brazil vendégek megtekintették tihany több nevezetességét, majd hajókirándulást tettek a balatonon.

a joao portella ribeiro dantas rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, quadros braziliai elnök személyes képviselője vezette küldöttség este az állami operaházban megtekintette a bánk bán előadását. /mti/

-. -

- v é g e -

19. 31 19. 40

KE



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. május 8.

bb 1. a szakma ifju szakértőinek tudományos munkáit ujitásnak tekintik - idősebb mérnökök, mint konsultánsok a csepel vas és fémművekben

i lv/sze vm sr

1961.május 8.

a csepel-vas-és fémművekben a kisz-bizottság kezdeményezésére a fiatal mérnökök, technikusok és közgazdászok részére a „szakma ifju szakértője„ elnevezéssel az év elején mozgalmat indítottak. a cél az ifju műszakiak - mérnökök, technikusok, közgazdászok - továbbképzése, hasonlóan a szakma ifju mestere mozgaloméhoz. máris megmutatkozik, hogy a fiatal műszakiak szívesen vállalják a mozgalommal járó kötelezettségeket.

a tröszt és az egyes gyárrészlegek főmérnökeiből bizottságot alakítottak, s azok a gyár műszaki tervei alapján több pontból álló tudományos témát állítottak össze, amelyek végrehajtásához jelentős tudományos kísérletezésre, magas elméleti és gyakorlati ismeretkre van szükség. szerepel a témák közt az egyes gyárrészlegek kiegészítése, vagy automatizálása, az alkatrészek gyártásánál az átfutási idő csökkentése, vagy a vállalat anyaggazdálkodásának jobb megszervezése.

az önként vállalt feladatok kivitelezésére az ifju műszakiak 8 hónapot kapnak, s annak elteltével a bizottság értékeli a tanulmányokat. az értékelésnél figyelembe veszik, hogy a munkának milyen a tudományos értéke, mit jelent népgazdasági szempontból, mi a gyakorlati haszna, s mennyi a befektetett munka.

a szakma ifju szakértője mozgalom háromszor nyolc hónapos részre tagozódik: az első szakaszban a jelentkezők maguk választják meg a témát, a másodikban a főmérnökökből álló bizottság határozza meg, a harmadikban pedig már nemcsak elméletileg kell kidolgozni a feladatokat, hanem gyakorlatban is meg kell a feladatot valósítani. segítségül a harmadik szektorban idősebb mérnökökből konzultánsokat jelölnek ki a fiatalok mellé. ezenkívül arról is gondoskodnak, hogy megfelelő laboratórium, illetve kísérletezésre alkalmas műhely álljon rendelkezésükre.

/folyt. köv./

6.2

- 1 -

KF